



▲朗沃思「笨豬跳」起跳一刻

《每日郵報》

▲「奇迹生還的朗沃思」路透社



▲氣候變暖，歐洲高山植物持續消失

互聯網

歐洲氣候暖化加劇 高山植物瀕臨滅絕

【本報訊】據法新社巴黎8日消息：一項有關氣候變化對歐洲山區影響的研究發現，由於歐洲暖化的速度高於全球平均水平，許多高山植物種在今後幾十年內可能消失。

一支由法國國家科研中心研究員德維克托所領導的團隊發現，由1990年至2008年間，歐洲的平均溫度上升了攝氏一度。經過計算，物種要在同樣的溫度中生活，就必須向北遷移249公里。

發表在《自然氣候變化》雜誌上的研究結果，證實了夏季氣溫升高和高山植物覆蓋面積變化之間的直接聯繫。由於氣候變暖，許多植物被迫向海拔更高、氣溫更低的地区遷徙。傳統上在高山地區發現的喜寒植物，正被喜暖植物佔去其棲息地。喜暖植物不但已入侵高地，而且把高地佔領了。

主持這項研究的奧地利維也納大學的生物學家戈特弗里德說：「我們預期在高山找到數量較多的喜暖植物，但我們並沒有想到會在這麼短的時間內看到這麼大的轉變。其實很多喜寒物種都快要絕跡了。在歐洲的一些高山，我們可以看到高山草原正在消失，矮灌木將在未來數十年間進駐。」



▲患有「點頭病」的烏干達少年

互聯網

烏干達爆「點頭病」逾百死

【本報訊】據中通社9日消息：烏干達北部爆發一種神秘怪病「點頭病」，目前已經導致100多人死亡，2000多人被感染。

這種怪病在烏干達是2009年9月份第一次被發現的。它的徵狀包括劇烈點頭、思維遲鈍、發育遲緩，對兒童和青少年影響最大。感染這種怪病的兒童和青少年會在吃東西或者感覺到冷的時候劇烈點頭。但是發病時間短暫，在停止吃東西或者再次感到暖和的時候抽搐就會停止。

據稱，兒童一旦患上了這種疾病，他或者她的發育似乎完全和永久性受阻。大腦發育也受到阻礙，造成患者智力缺陷。

科學家們已經對這種怪病展開一系列調查和研究，但目前還無法找到病因。來自烏干達衛生部、世界衛生組織以及疾病預防控制中心的科學家將前往感染區，重新調查這種疾病的誘因。

南蘇丹一些地區在2003年就有大約300名兒童得了這種怪病。聯合國兒童基金會的熱帶病專家當時調查，一個叫阿馬迪的小鎮，全村12%的兒童都感染了這種病。



▲各大相機廠商為爭奪市場煞費苦心

互聯網

火併智能手機 相機大廠推陳出新

【本報訊】據中央社9日消息：拉斯維加斯消費電子展（CES）本屆即將登場，索尼、佳能與三星等相機大廠無不使出渾身解數，一口氣推出十幾款全新平價數碼相機。這些新款相機將配備各項標準功能，例如防水與能夠吸引立離安小孩目光聚焦在相機上的特殊軟件等，試圖從智能手機所瓜分的市場中殺出一條血路。

總部位於韓國水原市的三星，將推出8款具備無線傳輸影像至其他裝置功能的相機。三星資深副總裁蘇利文受訪指出：「包括三星在內的所有相機大廠，必須強調相機的價值主張，以及與智能手機的差異性。」

美國市場研究機構NPD集團分析師卡丁表示，能夠拍攝高解析度相片與錄影功能的智能手機崛起後，傻瓜數碼相機就逐漸沒落。卡丁表示，智能手機也讓照片與拍攝的影像上傳Facebook與Flickr等網站更加方便。NPD去年12月26日指出，隨着手機照相技術日新月異，相機銷量從2009年以來就開始大幅下跌，而美國同期智能手機銷量達9500萬部。美國去年消費者利用手機拍照的比例由2010年的17%攀抵27%，反觀消費者利用傻瓜相機拍照比例則由52%滑降至44%。

除夕遊贊比亞瀑布大橋

「笨豬跳」墜鯉魚河

澳洲少女「奇迹生還」

【本報訊】據英國《每日郵報》9日消息：一名澳洲女背包客除夕在贊比亞玩「笨豬跳」時，繩索斷裂，並在雙腳捆綁的情況下，一頭栽進鯉魚出沒的湍急溪流。她9日現身敘述自己的「奇迹」生還經驗。

22歲的澳洲少女埃琳·朗沃思於非洲度假期間，來到贊比亞與津巴布韋接壤的維多利亞瀑布大橋玩「笨豬跳」，在她從111米的高處縱身躍下過程中，繩索中段突然斷裂，朗沃思掉進贊比西河裡。攝影機記錄下這驚悚的場景，畫面中，朗沃思的腳仍被繩索綁住，接着被急流吞噬。

朗沃思接受澳洲第九電視台訪問，回憶這衝擊的時刻表示：「我的眼前立刻變得一片黑，全身上下都遭急流重擊。我以為自己會沒命了。」

全身瘀傷住院一周

據報，彈跳繩崩斷時，朗沃思距贊比西河水面約20米。她掉進水裡後，就立即努力掙扎朝河岸游去，游抵對岸之後獲救。她在當地接受緊急醫療除治療，然後才被送往鄰國南非的醫院進一步治療。朗沃思鎖骨骨折，全身瘀傷，在南非醫院住院一周。

贊比亞旅遊部長吉文·盧賓達稱，每年約有五萬人到這個世界著名的勝地玩「笨豬跳」。他說：「這是非常可靠的活動，每年有超過五萬名遊客來跳。我們已運作了十年。這是第一次發生意外。也就是說，意外發生率是五萬分之一。」他保證儘管發生了這次意外，該旅遊點仍然是十分安全的，並承諾贊比亞警方已就事故原因展開調查。

據《贊比亞郵報》報道說，該「笨豬跳」項目是由一家叫做「極度蹦極」的私人公司經營的。該公司亦證實說正在調查此事。據悉，每周都有數以百計的遊客花費約120美元來這裡追求「笨豬跳」的巨大刺激。



跳下



下降



繩斷



墜河

▲朗沃思墜下全過程的視頻截圖 《每日郵報》



▶朗沃思在湍流中掙扎受傷

路透社

「笨豬跳」安全隱患多

1 對女性來說，「笨豬跳」的最大風險是引起子宮脫垂。據悉，「笨豬跳」的速度以及壓力不僅會使子宮側翻，嚴重的情况下，子宮會滑離原來的位，甚至滑出身體，對生命安全有巨大的威脅。

2 「笨豬跳」還會導致眼部創傷，最嚴重會使視網膜出血，進而導致失明。另外，可能還會引起眼眶氣腫，並有可能引致永久失明。除此之外，即使是對眼部及其周圍組織的傷害也不容小視。

3 稍有不慎，「笨豬跳」就會導致關節錯位和背部創傷，嚴重的還會致殘。

（本報資料室）

為度假煞費苦心 美婦謊稱女過世

【本報訊】據中央社紐約消息：美國1名婦人為了去波多黎各度假，竟扯出女兒在當地心臟病發過世的彌天大謊，還要求女兒配合演出、偽造死亡證明書，可謂煞費苦心，最後謊言被戳破，被僱主炒魷魚並移送法辦。

58歲的巴奈特在曼哈頓服務業管理高中任職，2010年3月她為了在波多黎各各休假2周半，告訴校方女兒在波多黎各各心臟病發過世。巴奈特先指示1個女兒打電話到學校，說她的姊妹在波多黎各各心臟病發。另1個女兒當天稍後致電學校，說姊妹已經過世，包括巴奈特在內所有親戚得飛去當地參加葬禮。

根據規定，紐約市僱員必須呈交死亡證明書才能請喪假，於是巴奈特偽造1份哥斯達黎加的死亡證明書，證明女兒過世。

校方調查人員比較真偽死亡證明書時，發現字體排列有些微不同，因而起疑，之後又發現巴奈特在女兒「死亡日期」三周前就已訂好機票。

最後巴奈特為了多度假幾天，丟掉年薪3.7萬美元（約合29萬元港幣）的飯碗，還得吃上偽造文書官司。

▲著名度假勝地波多黎各的海灘

互聯網



英王室莊園女屍身份確認 死者為拉國少女 警方認定被謀殺

【本報訊】據新華社倫敦8日消息：英國警方8日宣布，本月初在女王度假莊園內發現的女屍身份已經確認，是17歲的拉脫維亞女子阿利薩·德米特里耶娃。

這座女王度假莊園名叫桑德靈厄姆莊園，是王室成員度假打獵的地方，一般都有人照看。警方稱，死者身份是根據掌紋和腿骨DNA做出認定的。死者家屬得知噩耗後悲痛欲絕。

德米特里耶娃出生於拉脫維亞，死前

住在劍橋郡。本月1日下午一名遛狗男子在桑德靈厄姆莊園內發現了這具女屍。

法醫經過初步檢查認為德米特里耶娃是被謀殺的。她最後一次被人們看到是2011年8月31日。英警方已懸賞5000英鎊（約合6萬元港幣）徵集線索，希望了解她2011年12月前的去向。警方懸紅啓事的立陶宛語和拉脫維亞語版本也在社交網站Facebook貼出。

▶17歲的拉脫維亞女子阿利薩·德米特里耶娃 《每日電訊報》

